



史上最严《食品安全法》通过

网购食品纳入监管范围



新修订的《中华人民共和国食品安全法》4月24日经第十二届全国人大常委会第十四次会议审议通过。新版《食品安全法》共十章,154条,将于今年10月1日起正式施行。这部经全国人大常委会第九次会议、第十二次会议两次审议,三易其稿,被称为“史上最严”的《食品安全法》,都有哪些主要修改呢?

禁止剧毒高毒农药用于果蔬茶叶
在农药管理上,新版《食品安全法》规定:国家对农药的使用实行严格的管理制度,加快淘汰剧毒、高毒农药,推动替代产品的研发和运用,鼓励使用高效、低毒、低残留农药,增加了:禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材等国家规定的农作物的规定。体现了我国对剧毒、高毒农药严厉监管的决心。

保健食品标签不得涉防治疗功能
针对保健食品生产、经营、宣传中存在的问题,新版《食品安全法》明确要求:保健食品声称保健功能,应当具有科学依据,不得对人体产生急性、亚急性或者慢性危害。保健食品的标签、说明书不得涉及疾病预防、治疗功能,内容应当真实,与注册或者备案的内容相一致,载明适宜人群、不适宜人群、功效成分或者标志性成分及其含量等,并声明“本品不能代替药物”。

婴幼儿配方食品生产全程质量控制
2008年“三聚氰胺”事件后,婴幼儿食品安全问题成为食品安全领域的焦点。新修订的《食品安全法》明确,婴幼儿配方食品生产企业应当建立实施从原料进厂到成品出厂的全过程质量控制,对出厂的婴幼儿配方食品实施逐批检验,保证食品安全。法律特别强调:婴幼儿配方乳粉的产品配方应当经国务院食品药品监督管理部门注册。注册时,应当提交配方研发报告和其他表明配方科学性、安全性的材料;不得以分装方式生产婴幼儿配方乳粉,同一企业不得用同一配方生产不同品牌的婴幼儿配方乳粉。

网购食品纳入监管范围
如今网购已成为我国居民日常消费的主要方式之一。统计数据显示,2013年我国网络零售交易额达到1.85

万亿元,其中网络食品交易324亿元,保健食品约40亿元。但网购回来的食品有问题该怎么办?新版《食品安全法》将网购食品纳入监管范围,并明确规定,网络食品交易第三方应当对入网食品经营者进行实名登记,明确其食品安全管理责任;依法应当取得许可证的,还应当审查其许可证。消费者通过网络食品交易第三方平台购买食品,其合法权益受到损害的,可以向入网食品经营者或者食品生产者要求赔偿。网络食品交易第三方平台提供者不能提供入网食品经营者的真实名称、地址和有效联系方式的,由网络食品交易第三方平台提供者赔偿。网络食品交易第三方平台提供者赔偿后,有权向入网食品经营者或者食品生产者追偿。

生产经营转基因食品应按规定标示
对于同样广受关注的转基因食品,新版《食品安全法》增加规定:生产经营转基因食品应当按照规定进行标示。同时规定,未按规定进行标示的,没收违法所得和生产经营工具、设备、原料等,最高可处货值金额五倍以上十倍以下罚款,情节严重的责令停产停业,直至吊销许可证。

真品认证卡、鞋底的塑料保护膜……现在一些“傍名牌”的假货为了赢得消费者的信任,往往会在细节上下足功夫,昨天,几位品牌权利人来到金陵海关驻邮局办事处,向海关关员宣传了CHRISTIAN LOUBOUTIN、瑞士军刀、COACH等品牌真假产品的鉴别方法,扬子晚报记者也跟着长了知识。

冒牌货放真品认证卡 全手工制作的CHRISTIAN LOUBOUTIN鞋售价较高,红色鞋底更是成为该品牌的“招牌”。当然,如果只是看鞋底颜色,还并不能判断就是CHRISTIAN LOUBOUTIN真品鞋。品牌权利人介绍说,现在一些冒牌产品为了赢得消费者的信任,往往会在“细节”上下功夫,比如鞋底贴上塑料保护膜,鞋子套上防尘袋,在鞋盒里放上真品认证卡、感谢卡等。这些“细节”会让消费者在心理上产生一种错觉,觉得自己购买的是非常“讲究”的真品,但事实上,这些全是“掩耳盗铃”的假冒产品。

Coach手袋由薄纱纸包裹 Coach手袋对于不少女性来说是一个比较熟悉的品牌,品牌权利人介绍,所有的Coach手袋都有一个系于金属铜珠链上的皮制或金属Coach牌,该牌会标有“COACH”文字,并可能标有“创始于1941”。但如果是冒牌货,标牌的“COACH”印记则可能是弯曲的,或者有明显的胶水痕迹,边缘不光滑并有污点或着色痕迹,还可能缺乏金属光泽或者手感过轻。尤其要提醒的是,Coach真品由薄纱纸包裹,并包括注册卡及保养说明书,而假冒产品则通常由塑料袋包装或运输。所有的Coach手袋都在位于Coach介绍下方的内袋上标有一个注册号码,如果没有内袋,该注册号码会印在包后部、外部面板或口袋的一片皮标签上。

瑞士冠军刀假冒最多 VICTORINOX瑞士军刀也是不少消费者熟悉的一个牌子,具有33个功能的瑞士冠军刀成为仿冒的“重灾区”。品牌权利人介绍说,判断真伪可从标志以及产品细节等方面入手。比如真品商标的标志为金属嵌印,立体感强,标志位于主刀面,居于正中,而假冒商标标志为丝网印刷,位置稍偏。从一些工具上也可判断真伪,比如真品的小锯子,锯齿为双排设计,而假冒的则是单排设计;真品的放大镜,边框为聚乙烯材质,而冒牌货的边框则是金属材料等。

随着人们环保意识的增强,越来越多的商家看到了商机,推出了各种可以治理空气污染、去除甲醛的产品,并受到消费者的青睐。业内专家提醒——

除甲醛产品功能多夸大其辞

花了万余元甲醛没除掉
家住北京通州区的彭女士打电话向记者抱怨称,2年来,为了除掉家中的甲醛,她3次买药剂和设备自己清除,并请室内空气治理公司上门治理,最终花费了1万多元,甲醛没除掉,家具却变形了,至今仍然锁不上抽屉,门上还留有涂药的痕迹。

由于家中有孩子,彭女士特别重视室内甲醛污染问题。在新房装修前,她便花了3000多元买来各种声称能除甲醛的药剂,擦拭家具和墙壁。在搬进新居前,她又买来1000多元的活性炭等药剂摆放在家中各处,用来吸附甲醛、苯等污染物。但是,住了一段时间后,彭女士觉得家中还是有刺激性气味,便请来一家声称采用韩国某品牌药剂专业去除甲醛的空气治理公司。对方检测后表示,彭女士家中甲醛超标严重,于是,她又花了5000多元让该公司进行治理。谁知治理后没多久,家里家具就开始变形,门上也留有淡黄色的药物痕迹。“更可气的是,家具受损了,甲醛还没除掉。”

除甲醛产品功效多吹牛
记者在北京大钟寺蓝景丽家建材斤看到,通道内摆放着多种去除甲醛、空气治理产品,有的称能“100%去除甲醛”,有的称“军工技术,国家专利,强力去除甲醛”等等。这些产品的具体功效如何?面对记者的询问,销售人员众口一词地表示:“效果非常好,不信你回去试试,我们在这儿都卖了好多年了。”

从事多年装修监理的许国忠告诉记者,市场上的除甲醛产品宣称能100%去除甲醛纯属忽悠。这些除甲醛产品有的只是暂时处理了家具表面的甲醛,有的用别的味道掩盖了甲醛的刺激性气味。而甲醛释放周期长达8到10年,会源源不断地释放出来。“实事求是地说,甲醛无法根除。即使通过治理,甲醛含量非常低了,但过一段时间后,还会出现,这和温度、季节以及室内通风条件也有关系。”许国忠坦言。

一位业内人士向记者透露,因为光触媒可以加快甲醛的氧化,所以光触媒是去除甲醛比较有效的产品。但是,光

触媒价格较贵,一般每公斤价格在1000元左右,于是,不少治理公司往往自己制作“光触媒”。“现在多数企业用钛白粉兑水制成所谓的光触媒,与正规产品相比成本相差数十倍。”该业内人士告诉记者,市场上的钛白粉每公斤只需五六元钱,如果按兑水70%计算,每公斤所谓的“光触媒”成本只有20元左右。

那么钛白粉有没有去除甲醛的功效呢?中国测试技术研究院化学所所长方正告诉记者,这种方法并不能很好地去除甲醛。该所曾经对此做了很多相关试验,发现效果并不理想。

免费空气检测诱人上钩
中国室内环境监测工作委员会秘书长宋广生告诉记者,近年来,各地环境监测机构的统计数据发现,室内空气污染问题不但没有下降,反而有上升的趋势。究其原因,与空气治理行业的混乱有一定关系。有的环境治理公司员工拿着便携式检测仪器,免费为业主检测室内空气,他们将污染数值说得很高,然后让业主花钱买其销售的除甲醛产品。“就像

路边卖假药的,提醒业主千万别上当,小心反受其害。”宋广生表示。

宋广生对记者说,正规公司的空气治理产品首先是无毒无害的,且对甲醛、苯、氨等污染物均有治理效果。而假冒公司使用的所谓治理产品大部分是工业消溶剂,含有有毒的化工原料成分,其主要成分为氯化铵,不仅达不到治理效果,而且会造成二次污染。“氨可以分解空气里的甲醛,效果比较明显,室内甲醛含量很快就少了。可是,过不了几天,业主会发现室内空气还是不清新,因为甲醛是没了,但氨又超标了,对身体依然有危害。”宋广生表示。

据方正介绍,三种材质的除甲醛产品有一定的功效:一是以活性炭为主的物理类净化材料,使用安全、简便,但效果较慢,适合入住后用在衣柜、抽屉等地方,用于长期消除甲醛;二是以光触媒为主的化学类净化材料,见效快,但是使用时应注意安全,只能在入住前使用;三是以生物酶为主的生物类净化材料,相对安全,不会造成二次污染。



去年查处600多万元侵权货物 记者采访中了解到,去年金陵海关共查处知识产权案件86起,其中进出口货物渠道13起,进出口邮递渠道73起,货值达657万元,此次培训也旨在提高一线工作人员的风险研判能力。海关对没收的侵权货物会怎样处置呢?根据《中华人民共和国知识产权海关保护条例》第二十七条的规定,没收侵权货物有四个“归宿”:转让给红十字会等公益机构用于社会公益事业;有偿转让给知识产权权利人;消除侵权特征后依法拍卖;销毁。去年海关就集中销毁了4万多件近年来查获的侵权物品。

2015年社会保险工作政策解读

一、参加企业职工基本养老保险,能享受哪几方面的待遇?
答:如果您依法参加了职工基本养老保险,那么您将可以享受到以下待遇:
1.养老保险待遇。参保人在达到法定退休年龄后,符合按月领取基本养老保险待遇条件的,终生均可按月领取基本养老金。参加养老保险的职工缴费时间越长,缴费基数越高,退休后领取的养老金待遇就越高。而且,养老金水平将随职工平均工资水平和物价水平的提高而提高。我市自2005年以来连续10年提高养老金水平,目前我市平均养老金水平达2000元左右每月;
2.参保人员和退休人员因病或者非因工死亡的,可向社会保险经办机构申请领取丧葬费、直系亲属一次性抚恤费和供养直系亲属救济费;
3.参保人员或者退休人员死亡的,其个人账户中个人缴纳部分的储存额或者余额,有指定受益人的,发给其指定受益人;无指定受益人的,发给其法定继承人。

二、用人单位为什么必须参加企业职工社会保险?如果不按规定参保,将承担怎样的法律责任?
答:《社会保险法》规定:用人单位必须依法按时为职工办理参加社会保险。用人单位自用工之日起30日内为其职工办理社会保险登记,按时足额缴纳社会保险费。

《社会保险法》同时规定,用人单位未依法进行社会保险登记、未足额缴纳社会保险费的,不仅用人单位必须承担补缴社保费、被罚款等相应的法律责任,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员也会追究相应的法律责任。

对于一个企业来讲,为职工全员参保,既是遵守国家法定义务,又是履行企业社会责任,更是树立企业诚信形象、增强职工归属感、吸引留住人才的利国、利企、利民之举。

三、职工发现企业没有按规定为其缴纳社会保险费,怎样维权?
答:如果用人单位未按规定缴费,职工有权举报,或请求有关部门处理,甚至可以向法院起诉。对用人单位未按社会保险法律法规规定为职工办理参加社会保险手续的行为,举报人可通过来访、来电或来信等多种形式,向我市人力资源社会保障行政部门所属劳动保障监察机构进行举报。

四、社会保险与商业保险有什么区别?
答:(1)性质不同。社会保险是国家依法强制实施的社会保险制度,属于政府行为;商业保险则是商业行为,保险人与被保险人之间是自愿的契约关系。(2)目的不同。社会保险不以盈利为目的,其出发点是為了确保劳动者的基本生活,维护社会稳定,促进社会发展;商业保险是以盈利为目的,是在此前提下给投保者以经济补偿。(3)资金来源不

同。社会保险由国家、用人单位和个人三者分担;商业保险全部由投保人负担。(4)政府承担的责任不同。政府对社会保险承担最终兜底的责任,对商业保险主要依法进行监管,保护投保人的利益。

五、用人单位和职工如何参加社会保险和缴纳社会保险费?
答:根据《社会保险法》规定,用人单位应当自成立之日起30日内凭营业执照、登记证书或者单位印章,向当地社会保险经办机构申请办理社会保险登记。社会保险经办机构应当自收到申请之日起15日内予以审核,发给社会保险登记证。
用人单位应当自用工之日起30日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。未办理社会保险登记的,由社会保险经办机构核定其应当缴纳的社会保险费。
用人单位应当自行申报、按时足额缴纳社会保险费,非因不可抗力等法定事由不得缓缴、减免。职工应当缴纳的社会保险费由用人单位代扣代缴,用人单位应当按月将缴纳社会保险费的明细情况告知本人。

六、缴费单位未按规定缴纳和代扣代缴社会保险费的处理?
答:《社会保险法》规定:用人单位未按时足额缴纳社会保险费的,由社会保险费征收机构责令限期缴纳或者补足,并自欠缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾

期仍不缴纳的,由有关行政部门处欠缴数额一倍以上三倍以下的罚款。

七、什么是社会保险?
答:社会保险是指国家通过立法,按照权利与义务相对原则,多渠道筹集资金,对参保者在遭遇年老、疾病、工伤、失业、生育等风险情况下提供物质帮助(包括现金补贴和服务),使其享有基本生活保障、免除或减少经济损失的制度安排。社会保险覆盖范围广泛、保障作用明显,在整个社会保障体系中居于主体地位。

八、农民工中断就业或返乡、职工跨省、市流动就业,已缴纳的养老保险费如何处理?如何办理养老保险关系转移接续手续?
答:农民工中断就业或返乡、职工跨省、市流动就业,原有参保缴费记录及个人账户储存额全部有效。当农民工或职工跨区域流动就业,并继续参保缴费的,均可申请办理养老保险关系转移接续手续,累计计算其缴费年限和个人账户储存额。符合待遇领取条件的,同样享受基本养老保险待遇。申请办理养老保险关系转移接续手续如下:
1.参保人(或参保人所在单位)需要办理停保手续,并到目前参保的社保经办机构开具本人的《参保缴费凭证》。
2.参保人在新就业地按规定建立基本养老保险关系和缴费后,由参保人(或所在

单位)向新参保的社保经办机构提交《参保缴费凭证》,填写基本养老保险关系转移接续书面申请。
办理以上手续后,您原来参保地、新参保地的社保经办机构会就为您办理社保关系接续和保险基金的转移手续,累计计算您的缴费年限和个人账户储存额。

九、《江苏省社会保险费征缴条例》规定的各职能部门职责。
答:1.县级以上地方人民政府劳动保障行政部门负责本行政区域内社会保险费征缴管理和监督检查工作。
2.劳动保障行政部门按照国务院规定设立的社会保险经办机构具体承办社会保险事务。
3.县级以上地方税务机关负责本行政区域内社会保险费的征收工作。

十、社会保险费征收机构对于逾期未缴纳或者补足社会保险费的用人单位可以采取的强制征收手段有哪些?
答:根据《社会保险法》第六十三条,社会保险费征收机构可以采取的强制征收手段依次是:(1)责令欠费单位限期缴纳或者补足;(2)向银行和其他金融机构查询欠费单位存款账户;(3)通知欠费单位开户银行或者其他金融机构划拨社会保险费;(4)要求欠费单位提供担保,签订延期缴费协议。(5)申请人民法院扣押、查封、拍卖其财产,以拍卖所得抵缴社会保险费。